

浅唱诗词,享诗词美,感诗词趣

“嗨科阳光”杯古诗词大赛正式启动

本报实习记者 胡雪琳

10月29日,以“浅唱诗词,传承经典”为主题的2017年“嗨科阳光”杯古诗词朗诵大赛第一场初赛在嗨科阳光三楼举行。来自全区各小学的20位小选手参加了本次比赛。由评委现场进行打分、点评,最终三名小选手进入决赛。

本次活动是由文登区教育局、共青团威海市文登区委、齐鲁晚报主办,嗨科阳光主题乐园、嗨科阳光艺术培训基地承办,小天才儿童手表、韩十二摄影、席殊书屋协办。

当天下午两点,由山东广播电视台嗨科阳光艺术基地播音主持班的小同学们现场朗诵《弟子规》比赛正式开始。

现场20组小选手们采取抓阄方式决定出场顺序,五人为一组进行比赛,活动采取公平、公正、公开的原则,由评为现场进行打分、点评。活动中间穿插知识问答环节,由评委诵读诗词,小选手们进行抢答,答对就获得相应的奖励。

本次比赛采用朗诵(吟诵)、器乐(影碟)伴奏、伴舞等多种形式,小选手们或仿古代书生高挽发髻,或身穿古裙,亦或身着书生衫等,用流利的普通话、饱满的情感、慷慨激昂的诵读自己较为擅长的古诗词,他们惟妙惟肖的表演和恰到好处的“腔调”感染在场的每一位观众,引得众人纷纷称赞。

现场众多参赛的小选手用生动、优美的语言,富有活力的表现展现了良好的精神风貌和个人最佳朗诵水平,无论是朗诵技巧或是朗诵内容,可谓精彩之至。

来自文登区第一实验小学三年级的王妍同学身着温婉古裙,现场朗诵《爱莲说》,精神抖擞、声情并茂,赢得评委们的一致好评。8号的于俊翰高挽发髻,身穿书生衫,现场朗诵《水调歌头》激情洋溢的表情引得的现场阵阵掌声。9号丛兴日朗诵毛泽东经典诗词《沁园春·雪》声音洪亮,朗诵情绪拿捏到位,引得观众一片欢呼。

值得一提的是10号小选手李雨桐身着古衣,漫步在舞台中央,边走边配以夸张却拿捏到位的手势,当朗诵到“慈母手中线,游子身上衣”时,随即做出穿针引线的动作,引得现场好评不断。

最终经过激烈的角逐三名小选手顺利进入决赛。第一名是14号王妍,第二名是8号于俊翰,第三名则是9号丛兴日。

比赛期间评委们对选手表现给出点评和鼓舞,对孩子们的出色表现大加赞赏。同时针对同学们朗读时出现的问题给出了针对性的指导和建议,提升了朗读比赛的专业性。

本次朗读比赛的评委有七里汤小学副校长、威海市语文教学能手、高级教师张



图为比赛现场。记者 姜坤 摄

红丽,文登艺术团、文登春晚主持人逢越琦,文登作家协会会员,宋村小学骨干语文教师冷鲁静,樊登读书会文登分会副会长、资深朗读者于华娟,朗诵爱好者牛建丽担任。

同时,此次比赛赢得家长们的一致好评,纷纷表示,诵读中华传统经典对孩子们做人、做事、学习等方面都有利于产生积极的影响,让孩子们能真正做到了“进我耳,入我心”,时刻指导着孩子们的言行与思想。此次比赛既有利于诵读文化、传唱经典,同时也让孩子们了解并热爱中华文化,使他们精神可以得到熏陶。

兴阅读之风、聚文化之气、强文化之魂,是传播弘扬社会主义核心价值观的重要手段,通过本次活动,让学生熟读经典古诗词,体会经典古诗词意蕴,提升学生语文素养,使学生在诵读经典古诗词的过程中感受中华语言文字的独特魅力,体会中华民族的传统文化,丰富校园文化底蕴,也为学校建设“书香校园”,打造特色品牌,让学生们享受诵读带来的快乐,培养爱国主义情怀。活动相关负责人表示。

本次大赛报名人数截止为前200名,自10月中旬启动来,已经吸引文登区百余名小学生报名参加,比赛当天,更是吸引了众多家长现场报名,目前第一场比赛已顺利结束。接下来比赛将会在每周日下午一点半准时进行。

大赛分为初赛、复活赛、决赛,共进行12场比赛,每场参赛人数为20人,最终决出每个组别的优胜选手。大赛设置一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名,优秀奖若干。

